

НОВОСТИ ЖИЗНИ

Надпечатки
с 1. XI. 1991 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Башкирской ССР

№ 151 (6957) ВТОРНИК, 24 декабря 1991 года. Цена 5 коп.

◆ Человек славен трудом



Фарит Хамзович Юнусов со своим напарником Сергеем Шаульским ухаживает за молодилками крупного рогатого скота возрастом до года в Антипганской бригаде колхоза «Красное знамя». Несмотря на слабое обеспечение кормами их скот находится в хорошем состоянии. Конечно, трудно добиваться высоких привесов и очень многое зависит от доброжелательного отношения скотников к своим обязанностям. Со своей задачей Ф. Юнусов и С. Шаульский справляются хорошо, а то что они умеют работать, говорят результаты их труда. Например, в летне-пастбищный период они получали от каждого бычка по 700—800 граммов среднесуточного привеса.

НА СНИМКЕ: Ф. Х. Юнусов.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

◆ Нам пишут

НИ ТРАНСПОРТА, НИ ТЕЛЕФОНА

Через районную газету обращаемся к руководителям соответствующих организаций оказать помощь жителям деревни Абубакирово Федоровского сельского Совета.

Из-за закрытия моста через реку Таналык, в деревню перестал ходить рейсовый автобус, хотя в неделю 1—2 раза прибывает через Зирган — Степной. Однако почему бы руководителям нашего колхоза «Красный доброволец», имея в хозяйстве два автобу-

са, не организовать перевозку людей из Абубакирово в Федоровку? Ведь сейчас абубакировцам приходится добираться на чем придется или шагать пешком. Ладно еще, если по несчастливиту добраться на попутных автобусах соседних колхозов «Красное знамя», имени Салавата, и то когда свободны места в салоне.

Из-за отсутствия транспорта не можем бывать в райцентре по своим делам, с другой стороны не свяжешься и по

телефону. Сейчас телефоны в деревне действуют только в кабинете директора школы и библиотеке сельского клуба, но от них пользы нет, потому что бывают часто на замке, да и не всегда получишь разрешение воспользоваться аппаратами. А откуда же должны связываться с районом жители деревни? Лучше будет, если установить телефон в доступном месте, например, в магазине. Как на это смотрят руководители?

Г. ВИЛАЛОВ,
Г. СЫНБУЛАТОВ,
М. ВИЛАЛОВА и др.

д. Абубакирово.

Готовится договор с Россией

Как уже сообщалось, в ходе состоявшейся недавно встречи Председателя Верховного Совета Башкирской ССР М. Г. Рахимова с Президентом РСФСР Б. Н. Ельциным достигнута договоренность о заключении двустороннего Договора между Башкирской ССР и Российской Федерацией. Президентом РСФСР дано поручение правительству России с участием руководства Башкортостана проработать проект договора, представленный Верховным Советом Башкирской ССР,

и подготовить его к подписанию.

17 декабря в Президиуме Верховного Совета Башкирской ССР под председательством М. Г. Рахимова состоялось совещание руководителей комиссии Верховного Совета и правительства республики, на котором обсуждены конкретные шаги по реализации достигнутых в Москве договоренностей.

В Совете Министров рассмотрен проект экономического соглашения между правительствами

Башкирской ССР и РСФСР. Делегация от правительства во главе с Председателем Совета Министров республики М. П. Миргазиевым вылетает в Москву для проведения консультаций с правительством России.

Продолжается работа над проектом Договора об основах межгосударственных отношений между Башкирской ССР и Российской Федерацией.

Пресс-служба Президиума Верховного Совета Башкирской ССР.

В районном Совете

На очередной оперативке были заслушаны информация руководителей организаций и предприятий за прошедшую неделю.

С. Д. Зайнуллин — начальник РОВД. Плохо охраняются технические средства в районе. ДНД, как таковой, не существует, пора создавать на местах рабочие отряды содействия милиции.

Т. И. Нигматуллин — начальник жилищно-коммунального хозяйства. Запланированы текущие и капитальные ремонты квартир, запланированные в начале года.

Р. М. Арсланов — начальник РУС. Есть надежда на улучшение работы узла связи, так как работают бригады из г. Уфы по профилактике.

Шел объективный разговор о доставке почты до с. Галиахметово и с. Абишево.

Г. П. Курочкина — председатель правления райпо. Торговые организации ведут работы по подготовке к новому празднику. Получены кондитерские изделия 4-х видов. Распределением изделий для детей занимаются профсоюзы.

А. Ф. Туляшева — начальник производственного управления бытового обслуживания. Идет подготовка (23 декабря конкретнее решится на собрании) к приватизации предприятия, заключение договоров. Министрство бытового обслуживания республики выделило 30 тысяч рублей на текущий ремонт бани с. Акъяр.

Т. А. Султанов — главный врач райбольницы. Идет организованное размещение в новой поликлинике. Настораживает вопрос нехватки тепла в кабинетах и палатах.

М. М. Каримова — ведущая отделом социального обеспечения. Предстоит большая работа по пересчету пенсий, так как с 1 января установлен прожиточный минимум 342 рубля, с районным коэффициентом — 393 руб. 30 коп., т. е., пенсия будет такая же.

С информацией о республиканском совещании председателей районных Советов выступил М. Х. Шагнев.

ХОТИТЕ — верьте, хотите — нет, а в нашем райцентре давно уже перевелись общекития с образцовым порядком и даже, делая общие выводы из всех этих заведений, некого ставить в пример. Об этом приходится констатировать после проведенного рейда исполкомом Акъярского сельского Совета совместно с редакцией, эпидемстанцией и инспекцией госпожнадзора.

Были когда-нибудь бывали в общежитиях ПМК-292, где проживают в основном, молодежь, семейные люди? Советуем их обойти стороной, ибо уже, не подходя к этим зданиям, видны беспорядки, а внутреннее обустройство можно сравнить разве что с обстановкой напоминающей периоды послевоенной разрухи. Пусть не будут на нас в обиде жильцы этих общежитий, но надо смотреть правде в глаза.

Вот, например, общежитие строителей ПМК-292 по улице Юбилейная, 1. Уже у входа в здание в глаза бросается сваленный где попало мусор, все бытовые отходы сваливаются на землю, загрязняя окружающую местность и создавая антисанитарно. Кто же должен позаботиться об организации сбора мусора, жидких отходов? Неужели невозможно установить бункер, если же, как сетовали работники санэпидемстанции, сделать выгребную яму с сеткой для слива жидкого мусора.

В невыносимых условиях, прямо скажем, спят, живут жильцы этого общежития, здание которого с давних времен не видело текущего, тем более, капитального ремонта. Здесь потребуются не только оштукатурить разваливающиеся стены, сделать покраску, побелку, но и заменить разломанные окна, двери, выдавшие виды лилолеумы на полах и др.

Представьте себе, такое творится в общежитии строительной организации. Парадокс! Смущает еще одна неприятная картина — оказывается, жильцы общежития сваливают мусор прямо в коридоре, проходах, причем, несколько не заботятся о чистоте. Кругом грязь, мусор, окурки, так что нет даже намека об организации дежурства по уборке коридоров. Так кто же будет убирать эту грязь, если не сами жильцы? А ведь в этом общежитии есть комендант...

Есть у ПМК-292 еще два семейных общежития. Одно из них расположено по улице Пионерская, напротив общежития СПТУ-110. В нем такой же беспорядок, хотя здание сравнительно новое и живут здесь в основном, семейные люди. Коридоры захламлены всяким мусором, начиная от окурков до крошек хлеба и бумажек, настель открыты электрощиты. Сразу видно, что и здесь жильцы не хотят заботиться сами о себе. Правда, только в некоторых подъездах есть более менее порядок. В то же время нель-

зя не заметить, что текущий ремонт здания не проводился. Куда уж там пожара, происшедшего до ремонта, когда в одном из подъездов не ликвидированы последствия еще в сентябре прошлого года (?). Неужели ждут, когда найдут виновника, за счет которого произведут ремонт коридора? Как бы то ни было, факт говорит сам за себя, сейчас подъезд выглядит как после бомбежки, исписаны почерневшие стены, на проемах наслех вставленных окон дует ветер...

Примерно аналогичное положение творится и в другом семейном общежитии ПМК-292, что напротив бани.

Казалось бы, не так давно отстроили в райцентре двухэтажное общежитие для работников райпо, но сегодня он выглядит намного старше своего возраста. И виной этому является то, что никто — ни правление райпо, ни сами жильцы — не заботятся о по-

Общежития без хозяев

Рядом, благоустройстве этого общежития. По сути, оно оказалось без хозяина и предоставлено само себе, расположено жилое здание на окраине села Акъяр. Уже при подходе к этому общежитию замечаешь сваленную прямо на дороге мусорную кучу, а входы в здание открытые и днем, и ночью, и летом, и зимой двери — заброшенные коридоры, разваливающаяся штукатурка, провисшие и расклученные светильники. Из подвала дома несет неприятным запахом, особенно летом, когда, вдобавок, допекают комары. Ни вахтера, ни коменданта, ни дежурного по этажу — никого здесь не увидишь, все отведенные для этих целей комнаты заняты жильцами. Разумеется, что в данном случае порядка в общежитии ждать не приходится. Удручает то, что правление райпо не предъявляет требовательности к жильцам общежития за нарушение элементарных санитарных норм и порядка. А те в свою очередь считают, что живут здесь временно, до получения квартир, и потому с порядком не считаются.

Вот такие контрасты можно встретить, побывав в ряде общежитий райцентра. Хорошо ли это или плохо — судить не приходится. Ясно одно, что такие беспорядки только портят вид, срывают авторитет районного центра в глазах приезжих.

С. НАСЫРОВ,
председатель Акъярского сельского Совета.

И. ИШБАЕВ,
зам. начальника ПСО-41.

Г. АККУСКАРОВА,
работник санэпидемстанции.

Р. ИМАНГУЛОВ,
сотрудник редакции.

◆ Люди нашего района

Счастливым юбиляр

Инвалид Отечественной войны 1941—1945 г.г., ветеран труда Мухарям Яхич Юнусов и ныне продолжает трудиться там, где его просят и поручает ему общественность. А это началось еще с тех послевоенных лет, и поныне он активно участвует в общественной жизни с. Актяр. А таким, как он, люди верят и доверяют свои тревоги и надежды, радости и горе, они знают, раз Мухарям Яхич взялся, он сделает, добьется, поможет, что это ему под силу.

А Мухарям Яхичу

25 декабря исполняется 70 лет со дня рождения, и этот возраст, казалось бы, не тот, чтобы выпонять столько общественных поручений, а их у него предостаточно.

Он — председатель первичной организации Всероссийского общества инвалидов (Актяр), заместитель председателя общества религиозного мусульманского объединения в районе, член кооперативного контроля, заседатель народного суда (более 12 лет) и со всеми обязанностями общественника успешно справляется. В

день встречи с ним, когда мороз за 20 градусов, его мы не застали дома. «Опять пошел по делам», — сказала его жена, Марьям Миннихановна.

Добрый сельским учителем для детей был бы Мухарям Яхич, но помешала война, в которой он участвовал с начала до конца. И только потому, что став инвалидом, ему не пришлось давать уроков знаний детям, но уроков жизни дает он им при встречах.

16 лет проработал в финансовых органах и более 20 лет в торговом предприятии. Вот весь послушный список в трудовой книжке ветерана.

На груди Мухаряма Яхича сияют ордена «Красной Звезды» и «Отечественной войны 1 степени», медали «За участие в Отечественной войне 1941—1945 г.г.», юбилейная «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и много других наград, но самая дорогая награда, считает Мухарям Яхич, это добрые слова сельчан, их благополучная жизнь.

Мухарям Яхич и его жена Марьям Миннихановна счастливы в своей старости, у них два сына и 4 внука и внучки, желают им счастья.

А мы, уважаемые читатели, поздравим Мухаряма Яхича с 70-летием и пожелаем ему и его семье крепкого здоровья и благополучия.

Д. РЫБАКОВ.

НА СНИМКЕ: ветеран войны и труда М.Я. Юнусов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



БЫТЬ БЫ ЖИВУ...

Прошел год после принятия Декларации о суверенитете Башкортостана, но не одна статья ее не воплощена в жизнь. Пока республика живет в таком зависимом, колониальном положении, когда 97 процентов предприятий (объединений) все еще находятся под юрисдикцией Союза (которого уже нет) и РСФСР. Вся продукция, создаваемая трудом и потом его многонационального народа, почти полностью изымается бесплатно и вывозится за пределы республики.

Логичны ли такие так называемые рыночные отношения? Где еще есть богатейшая и в то же время нищенствующая страна в мире? Кувейт, даже после грабежа Ираком, имеет в банках 200 миллиардов долларов конвертируемой валюты, а у Башкортостана на счетах — нуль долларов валюты.

Поэтому многонациональному народу богатейшего Башкортостана не до жиру, быть бы живу. Наши думы не о выходе из России (хотя пока нет так называемой «России», а есть РСФСР). Все республики в составе РСФСР озабочены не тем, что они в составе РСФСР, а тем, как на наших глазах пропала РСФСР, появилась Россия. А какая Россия? По всем рассуждениям, т. е., ее руководителей, депутатов ВС, эта Россия уже не Федерация, а Российская империя, поскольку она официально взяла на вооружение имперский лозунг «единой и неделимой», который

с правовой точки зрения, не допускает образования в своем составе других национально-государственных образований в любой форме — автономные республики, автономные области или округа.

Что же касается нашей республики, уже давно нет единого и неделимого Башкортостана. Еще на заре Советской власти ее народы и территории порезали по живому. Половина башкир оказалась отрезанной от родины и переданной Челябинской, Оренбургской, Пермской, Куйбышевской, Кудрявской и другим областям. Оставшиеся около 900 тысяч башкир из-за невыносимых экономических и социальных условий интенсивно покидают свою Родину и едут искать счастья в других регионах. Лишь за последние 20 лет выехало из Башкирии около 550 тыс. жителей, в том числе более 400 тыс. башкир.

Идея «единой и неделимой России» же недемократична, антинаучна, игнорирует положения Конституций РСФСР и СССР. Сам статус «Российская Советская Федеративная Социалистическая республика» означает, что она есть добровольный союз суверенных, независимых республик. Таких суверенных национально-государственных образований в РСФСР 32—16 республик, 16 автономных областей и округов. Многие из них уже приняли Декларацию о государственном суверени-

тете и о поднятии своих статусов. Это означает, что каждая из них по всем нормам международного права, а также по Конституциям СССР, РСФСР и по своим конституциям имеет право на государственное и национальное самоопределение вплоть до выхода из СССР, так и из РСФСР.

Одна Федерация большая, называемая Союзом ССР, распалась. Распаду этого Союза (Федерации) львиную долю усилий приложило руководство России (РСФСР) и ее Верховный Совет. В этих условиях распаду Союза все бывшие союзные республики успели и сумели провозгласить свой государственный суверенитет, полную независимость от союзных органов власти, т. е., вышли из Союза. Три Прибалтийских республики успели уже стать членами ООН. Все эти три республики, вместе взятые, по своему экономическому потенциалу равны несчастной «суверенной» республике Башкортостан. Башкортостан же, по суммарной стоимости основных производственных фондов занимающий пятое место в Союзе (после Украинны, Белоруссии, Казахстана и Узбекистана) по уровню жизни своего народа занимает место в седьмом десятке даже в РСФСР среди 73 ССР, краев и областей. Народ республики не смеет думать о суверенитете, даже иметь свою национальную собственность, не говоря о равноправных договорных отношениях с Россией (РСФСР).

З. ХАНОВА, обозреватель.

Особенности бюджета 1992 года.

Какой он будет?

Ясно только одно, что бюджет предстоящего года будет нелегким. В прошлые года, в декабре месяце сессией районного Совета народных депутатов утверждался бюджет на предстоящий год, о чем мы не можем сказать в текущем году. До сих пор бюджеты не утверждены на всех уровнях, хотя Закон ВССР «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Башкирской ССР» принят в октябре месяце 1991 года, которым определены общие правовые, экономические и организационно-методические основы бюджетного устройства и бюджетного процесса в Башкирской ССР, исходя из принципа государственного суверенитета и экономической самостоятельности республики на основе Конституции Башкирской ССР.

В Законе также отмечено, что в случае утверждения бюджета до начала нового финансового года, органы исполнительной власти имеют право расходовать средства в размере 1/12 объема расходов предыдущего года в течение каждого месяца вплоть

до утверждения бюджетов законодательными и представительными органами. Особенности бюджета 1992 года: он должен быть сформирован с учетом новой налоговой системы. В нем должны быть отражены либерализация цен, а следовательно, изменится и принцип планирования бюджета.

Учитывая выше названные принципы бюджет рекомендует составляться по кварталам и по месяцам. Новый подход к формированию доходной и расходной части бюджета заключается в том, что все мобилизуемые доходы согласно закону поступают в бюджет ВССР, а затем должны передаваться в порядке заключения договоров в бюджет РСФСР, с той целью, чтобы республика могла четко определить, на какие цели используются ее доходы. Расходы бюджетов всех уровней разделяются на бюджет текущих расходов и бюджет развития. В бюджет развития включаются ассигнования на финансирование инвестиционной и инновационной деятельности и другие затраты,

связанные с расширенным воспроизводством.

В бюджет текущих расходов включаются расходы на текущее содержание народного образования, здравоохранения, культуры, средств массовой информации, физической культуры и т. д.

В бюджете 1992 года появляются новые статьи расходов, связанные с реформой розничных цен, то есть, появляется статья «социальная защита населения», где будут предусмотрены выплаты компенсаций детям от 6 до 16 лет, квартальные компенсации в связи с удорожанием товаров детского ассортимента, годовые выплаты на приобретение школьной формы и другой детской одежды. Другой статьей будет являться статья, представляющая собой расходы, связанные с занятостью населения по безработице, переобучению кадров. Таким образом, бюджет будущего года возрастет в несколько раз, учитывая, что бюджет текущего года составил более 26 млн. руб.

Л. СИМОНОВА, заведующая райфинотделом.

● На пути к рынку

Школа бизнесмена

В связи с переходом к рыночной экономике нам необходимо знать язык бизнесмена. Сегодня может не нужно, завтра не знать этого покажется стыдным.

Виржевая торговля — торговля товарами и ценными бумагами при посредничестве бирж.

Виржевая цена — цена на товары, реализуемые в порядке биржевой торговли.

Биржевой бюллетень — периодический печатный орган биржи, в котором публикуются курсы ценных бумаг, биржевые цены товаров, сведения о заключенных сделках.

Бракераж — освидетельствование товаров официальными товароведами (бракерами) с целью определения качества товара, пригодности к употреблению и соответствия установленному стандарту и договоренности.

Брокер — официальный посредник при заключении сделок между покупателями и продавцами товаров, ценных бумаг, валют и других ценностей на фондовых и товарных биржах, валютных рынках. Обладает местом на бирже, заключает сделки от своего имени по поручению и за счет клиентов.

Валюта — денежная единица страны, участвующей в международном экономическом обмене и других международных связях, влекущих за собой денежные расчеты. В качестве валюты национальная денежная единица имеет международную «цену», выражающуюся в ее валютном курсе. На практике валюта используется в форме национальных банкнот, а также платежных средств и кредитных инструментов

расчета (чеки, тратты, переводы и т. п.). К валюте относят также созданные на основе международных договоренностей счетные (расчетные) денежные единицы, существующие как запасы на счетах.

Валютный деппинг — вывоз по ценам ниже мировых из страны с обесцененной валютой в страны с более твердой или менее обесцененной валютой.

Валютный курс — цена денежной единицы одной страны, выраженная в денежных единицах других стран.

Вексель — письменное долговое обязательство строго установленной формы, наделяющее ее владельца (векселедержателя) правом требовать с лица, подписавшего это обязательство (векселедателя), уплаты указанной суммы денег к определенному сроку.

Девальвация — уменьшение официального золотого содержания денежной единицы страны или снижение ее курса по отношению к валютам других стран, осуществляемое в законодательном порядке.

Демпинг — вывоз товаров из страны за границу по ценам, более низким, чем цены внутри этой страны или на мировом рынке, в целях устранения конкурентов и захвата внешних рынков.

Дефляция — изъятие из обращения избыточного количества бумажных денег за неразмещенных банкнот, выпущенных в период инфляции, а также общее снижение уровня цен в стране.

Дивидент — часть прибыли акционерного общества, распределяемая ежегодно между акцио-

нерами в виде дохода на принадлежащие им акции в соответствии с количеством (суммой) и видом акций, находящихся в их владении.

Дилер — лицо (фирма), осуществляющее биржевое или торговое посредничество за свой счет от своего имени. Обладает местом на бирже, производит котировку любых бумаг. Доходы дилера образуются за счет разницы между покупной и продажной ценой валют и ценных бумаг, а также за счет изменения их курсов.

Дилерские сделки — ценовые скидки, которые представляются оптовым и розничным торговцам, агентам и посредникам. Эти скидки должны покрывать расходы дилеров на продажу и сервис и обеспечивать им определенный размер прибыли.

Диспонтент — 1) уполномоченный по делам фирмы, компании, распорядитель, управляющий; 2) физическое или юридическое лицо, располагающее свободными суммами на счетах у корреспондентов или у корреспондентов банка.

Евродоллары — денежные средства в американских долларах, помещенные их владельцами за пределами США, главным образом в европейских банках, и используемые последними для кредитных операций.

Закрытые торги — биржевые торги, к участию в которых приглашаются ограниченное число фирм и консорциумов. Объявления о проведении таких торгов не публикуются, а приглашения принять в них участие направляются в индивидуальном порядке.

Р. ИБРАГИМОВ, председатель плановой комиссии исполкома районного Совета народных депутатов.

На контроле — зимовка скота

Уточним задачу дня

Совхоз «Матраевский» — одна из крупнейших хозяйств района, основных поставщиков мяса и молока. От благополучия и устойчивости таких совхозов-гигантов, как «Матраевский», «Танальский», «Макаевский» во многом зависит экономическое благополучие района. Поэтому большим интерес к положению дел в сфере животноводства в этих хозяйствах, к тому, как здесь протекает зимовка скота.

17 декабря с ответным визитом в ходе взаимной проверки хода зимовки общественного скота в совхозе «Матраевский» прибыли руководители и специалисты соседнего совхоза «Танальский», а также руководители и специалисты районного управления сельского хозяйства. Вначале комиссия побывала в животноводческом комплексе Новопетровского отделения. Обход начался с телятника — здесь закладывается база под животноводство. Надо отдать должное новопетровцам — к типовому зданию сделан деревянный пристрой, где размещены боксы. Полы деревянные, что тоже факт положительный. Вот только плохо то, что нынче здесь не варят напий для телят, которые находятся здесь на доращивании. К тому же, в эту зимовку в хозяйстве фуража мало, отпуск его животным строго лимитирован.

Осмотр коровников оставляет хорошее впечатление — как здания, так и скот выглядят неплохо. Здания опрятны, поддерживается чистота. Работают системы подачи свежего воздуха в помещения, воздуховоды сделаны из полиэтиленового материала. Вытовая комната животноводов находится в чистом виде и отапливается.

Затем проверочная комиссия побывала в животноводческом комплексе Центрального отделения, одной из крупнейших отделений совхоза. Здесь только КРС содержится до 2500 голов. Осмотр молочных ферм дал возможность сравнить достоинства и недостатки двух типов ферм: тех, где коровы размещены в 4 ряда, и тех ферм, где коровы размещены в 2 ряда. Сдается, что коровники, где стойла расположены в два ряда, предпочтительнее. Системы вентиляции работают, труд

механизирован (действуют молокопровод и навозоудалитель, высокие потолки позволяют заезжать трактористу для развозки кормов). И если в этих коровниках содержатся 120—150 голов, говорили в тот день специалисты, то это самый оптимальный вариант. Родильное отделение содержится нормально. Побелка стен, боксов делается. Весьма правильно поступили здесь, создав изолятор для тех телят, которые ослаблены, больны. Работа с телятами должна вестись целенаправленно.

При посещении откормочных площадок в глаза бросается особенность — кормушки установлены снаружи карды. Это позволяет быстрее раздавать корма для животных. Неплохо, даже хорошо, условия созданы для животноводов. Есть даже сауна, куда после рабочего дня можно зайти помыться. Тем более, оформлена сауна не хуже, чем в городе — стены обиты сосновыми планками.

Комиссия побывала также в Алибаевском отделении, посетила здесь фермы — коровники, телятники, кормоцех. В целом на молочных фермах здесь соблюдается чистота, работают все системы, обеспечивающие механизацию труда. Работают молокопровод, навозоудалитель. Есть здесь база для отдельного содержания телок с последующим разделением — часть, например, идет на откорм с последующей отправкой в мясокомбинат.

Хорошее впечатление оставляет действующий кормоцех, где варят кашу для животных. Поддерживается в чистоте Дом животноводов, где на видном месте развешены листы с распорядком рабочего дня, с рационом кормления, по отдельности, дойных коров, телят на выращивании, бычков-производителей, телок на откорме. А вот солью распоряжаются явно небрежно, на что было сделано замечание членами комиссии. Здесь же, на одной из ферм, посетители смогли посмотреть на действующую систему мобильной подачи кормов с помощью резиновых лент, приводимых в движение электродвигателями.

По результатам проверки в ДК поселка Уфимск состоялся содер-

жательный разговор с обменом замечаний, критикой выявленных узких мест. Ведь задача перед работниками обеих хозяйств стоит одинаковая, заметил А. С. Салаватов, директор совхоза «Танальский». Как перезимовать, сохранив поголовье скота, и как не допустить падение продуктивности, добавил он. Скот — это богатство наших хозяйств, и вступая в рыночные отношения, важно не растерять этот козырь. Сами по себе мы будем никому не нужны, если разбавим поголовье скота, которое создано трудом предыдущих поколений. Далее он отметил, что в совхозе «Матраевский» немного лучше с кормами — солома здесь лучшего качества, чем у танальцев, фуража выделяется мало, чем у соседей. Однако, судя по сводкам, и матраевцы не могут выйти на запланированные рубежи по надоям молока, привесам животных. Значит, где-то сказывается недоработка, которых, в первую очередь, должны выявить специалисты зооветслужбы обоих хозяйств. Проблемы — общие.

В выступлениях специалистов зооветслужбы совхоза «Танальский» подчеркивалось, что в совхозе «Матраевский», несмотря на отдельные недостатки, есть все условия для доведения зимовки скота до благополучного конца. Надо только активно подключать к делу работников профсоюза. В целом, условия труда созданы для матраевских животноводов не плохие. Должна быть отдача, скот должен перезимовать. А если будет получен хороший приплод, то уже можно увереннее смотреть вперед, до будущего урожая 1992 года. Главное, не опускать руки после Нового года, когда станет особенно тяжело.

Поделились своими замечаниями главные специалисты управления сельского хозяйства. Была высказана рекомендация со стороны Р.М. Ахмадуллина, главного ветврача, руководителям совхозов, энергия и е е брать жом и палочку — отходы от сахарного производства. В конце совещания итоги подвели А. М. Галеев, директор совхоза «Матраевский», Ф. М. Назарбаев, начальник районного управления сельского хозяйства и продовольствия.

И. НАСЫРОВ.

Внимание владельцев земельных участков, арендаторов, фермеров, руководителей колхозов, совхозов!

В ПОСЛЕДНЕЕ время об этой замечательной культуре все больше говорят и пишут. Но амарант (амарантус ретрофлексус) — не открытие. Уже более восьми тысяч лет тому назад американские индейцы и ацтеки выращивали его, употребляли в пищу.

Однако европейцы не уделяли внимания амаранту, пока в 70-х годах нашего века австралийские ученые не доказали, что сегодня нет на земле растения, равного амаранту по содержанию белка, да еще в комплексе с такими питательными веществами, как витамин С, каротин, с макро- и микроэлементами!

Его питательность приравнивается к молоку. Он обладает удивительным свойством — выводит радионуклиды из организма. Масло, полученное из его семян, почти по всем показателям превосходит облепиховое и применяется при комплексном лечении лучевой болезни. К тому же амарант помогает при заболеваниях почек, неврозах, ожирении, диабете, авитаминозе, в послеоперационный период. Да еще какое лакомство: его листья, богатые витаминами, по вкусу напоминают салат, а семена — орех и могут использоваться для выпечки хлеба, при нагревании превращаются в хрустящий продукт вроде жареной кукурузы.

Сколько вкусных блюд можно приготовить из амаранта! Стебель и свежие листья амаранта, собранные до периода цветения, используются как капуста или шпинат: из них делают салаты, закуски, гарниры.

Специалисты считают, что амарант — это чудокультура, способная насытить народы и спасти человечество от голода. Сегодня в ряде стран (Америке, Африке, Европе и Восточной Азии) амарант получил широкое распространение и пользуется как пищевое, кормовое и лекарственное растение. Этой культурой заняты огромные площади, и фермеры не нахвоятся результатами. Удивительные вкусовые и питательные качества амаранта вызвали огромный интерес и в нашей стра-

не. Выращивают его в Оренбургской, Челябинской, Санкт-Петербургской областях, заинтересовались им земледельцы Украины, Белоруссии.

Но, как говорится, лучше один раз увидеть, чем семь раз услышать. Прочитав о чудесных свойствах амаранта, я решил проверить, так ли они замечательны на самом деле. Выпсал семена и посеял их во второй декаде мая на своем земельном участке. Сначала амарант рос медленно, но на втором месяце «припустил» по 10 см в сутки. За 60 дней растение полностью созрело на биомассу, стебель его достиг высоты 2,5 м при диаметре 4—

1700 ц зеленой массы или 20—25 ц семян. А сорт амаранта «Гулливьер» достигает высоты более 4-х метров и дает с одного куста 30 кг зеленой массы.

Так как же, стоящее дело разведение амаранта? Если Вы хотите по-полноте свой стол вкусным и полезным блюдом, а скот обеспечить дешевым и питательным кормом, то, по-моему, ответ может быть только утвердительным. Вы с недоверием относитесь к новшествам? Но вспомните, ведь и картофель в свое время внедрялся на Руси силой оружия! А теперь — «второй хлеб». Сегодня, перед угрозой голода, в условиях реальной нехватки продук-

ВЫ СЛЫШАЛИ ОБ АМАРАНТЕ?

5 см, на каждом стебле по 9—10 веток с листьями, каждая длиной 1—1,5 м. Один срезанный куст весит 4—5 кг. И это в такое засушливое лето! Кукуруза достигла лишь 70% обычной зеленой массы.

Ну что ж, пришло время попробовать на вкус чудо-растение. Салаты из амаранта оказались необыкновенно аппетитными и прочно вошли в каждодневный рацион. Я начал скормить амарант курам. Не оставалось ни крошки. Корове, поросенку, гусям, кроликам он также пришелся по вкусу. Известно, что бычок за месяц способен прибавить в весе 25 кг. Куры начинают жить нестись. Шерсть животных приобретает блеск. Это убеждает, что с амарантом они получают все необходимые вещества для здорового роста и развития, причем в нужных количествах.

Значит, стоило подумать о семенах. Большую часть растений я специально оставил для этой цели. В начале сентября семена полностью созрели. Они похожи на черные и рыжие бусинки, каждое величиной с маковое зерно. Всхожесть сохраняют десятилетиями. С одного гектара собирают 1200—

тов питания амарант должен выправить положение. Уже сейчас колхозные и арендаторские животноводческие фермы, сделавшие ставку на амарант, процветают, большой вопрос с кормами у них решен основательно и надолго. Амарант силосуют, делают разные концентраты, высевают на коры с кукурузой и другими кормовыми культурами. В Южной Америке, США, Китае амарант уже входит в ряд главных кормовых культур. Советские специалисты сельского хозяйства, побывавшие в этих главных странах, рассказывают, что в супермаркетах США, например, сейчас продается около 40 видов диетических изделий из амаранта или с его добавлением. Неужели опять отстанем на десятилетия? Многие тут зависят от того, насколько активно начнется разведение амаранта в нашей стране. В поддержку его распространения энтузиастам я готов выслать немного семян.

Пишите по адресу: 618020, Пермская обл., Пермский район, с. Култаево, ул. Космонавтов, 8а—11, В. К. ШИПКО. Только не забудьте вложить в письмо конверт с обратным адресом. Агротехника будет напечатана позже.

Из устава СПБ

(Начало в №№ 141—145, 148—150).

12. Политсовет и КРК СПБ проводят не менее двух пленарных заседаний в год, а при необходимости — совместные заседания. Члены партии не могут одновременно состоять в Политсоветах и контрольно-ревизионных комиссиях СПБ.

V. ВЗАИМООТНОШЕНИЯ ПАРТИИ С ГОСУДАРСТВЕННЫМИ ОРГАНАМИ И ДРУГИМИ ОБЩЕСТВЕННЫМИ ОБЪЕДИНЕНИЯМИ

1. СПБ борется за политическое лидерство в республике на свободных выборах в государ-

ственные органы власти и через другие формы волеизъявления граждан республике. Партийные организации разрабатывают и публикуют свои предвыборные платформы, рекомендуют своих кандидатов преимущественно из рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции для избрания в органы государственной власти, помогают им в организации избирательной кампании. Партийные организации могут рекомендовать членов партии, беспартийных и других граждан на конкретные участки государственной, хозяй-

ственной, общественной деятельности. Действуя политическими методами, способствуют их избранию или назначению на соответствующие должности, оказывают им поддержку, заслушивают отчеты членов партии об их работе, передают гласности сделанные при этом выводы и рекомендации.

Партийные организации могут вступать в предвыборные соглашения с другими общественными политическими организациями и формированиями, действующими на основе и в соответствии с Конституцией и законами, действующими в республике, поддерживать выдвинутых ими кандидатов в госу-

дарственные органы и должности, не являющиеся членами СПБ.

2. В органе государственной власти избранные в него члены СПБ объединяются в партийную группу (фракцию) для координации своей деятельности и проведения в жизнь воли и наказы избирателей. Не допускается создание членами партии в государственных органах групп (фракций), независимых от руководящих партийных органов, но выступающих от имени СПБ.

Партийные группы (фракции) взаимодействуют с соответствующими политическими советами партии, их предложениями, получают от-

дельную помощь и поддержку, учитывают их решения и рекомендации.

Для текущей работы партийные группы (фракции) могут избрать правление или председателя.

3. СПБ сотрудничает с общественными силами, стоящими на позициях демократии и социальной справедливости и прежде всего с рабочим движением. Она строит свои отношения с профсоюзными, молодежными, другими общественными организациями и массовыми движениями на основе политического взаимодействия и сотрудничества, уважения иной точки зрения. На съездах, конференциях, созываемых общественными организа-

циями могут создаваться партийные группы (фракции) по аналогии с такими же группами в государственных органах.

Партия ведет конструктивный диалог со своими оппонентами, готова к сотрудничеству с ними в отдельных областях.

4. СПБ, как самостоятельная политическая партия республики, может установить равноправные связи с левыми силами социалистической ориентации из других республик, областей и зарубежных стран, добровольно образовывать с ними временные или постоянные объединения, союзы на российском, союзном и международном уровнях.



24 декабря ВТОРНИК

«Орбита-4» — «Восток» 17.30 — ТСН (с сурдопереводом). 17.50 — «Просто так». Мультфильм. 17.55 — Студия «Антреприза» представляет. 18.10 — «Проклятый бизнес и политика». 18.55 — Премьера худож. телефильма «451» по Бредбери. 20.30 — Информ. программа. 21.05 — «Полит. расследование». «Афганистан: за кулисами войны». Интервью с Э. А. Шеварднадзе. 21.40 — «Ирония судьбы, или С лёгким паром». 23.40 — ТСН. 23.55 — Автотуралли Париж — Триполи — Кейптаун. 00.35 — Концерт артистов балета. 01.25 — «Очень сильная борода». «Приключенческий Вась Куролесова». Мультфильмы для взрослых. 02.15 — «Смерть под парусом». Художественный телефильм. 2-я серия.

«ДУБЛЬ-4»

17.05 — «Снегурочка». Мультфильм. 17.15 — Клуб путешественников. 18.15 — Мультфильм. 18.45 — Киножурьер. 19.10 — «Поможет ли нам страховая медицина?». Беседа с председателем постоянной комиссии ВС БССР Р. П. Оренбургской. Повторение. 19.30 — Вести. 19.50 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.05 — Башкортостан. 20.20 — «Путешествие в мир сказок» (на башк. яз.). 20.40 — «Эдабият». 21.30 — Передача телеспектакля Ф. Дюрренматт «Кумир». 22.25 — Вести. 22.50 — «Папа Римский Иоанн Павел II». Документальный фильм.

25 декабря СРЕДА

«Орбита-4» — «Восток» 6.00 — «Утро». 8.35 — «451» по Бредбери. Художественный телефильм. 10.05 — Детский музыкальный клуб. 10.50 — Премьера документального телефильма «Баходир». О главном режиссере Узбекского драматического театра Б. Юлдашеве. 11.20 — ТСН. 11.40 — «Что? Где? Когда?». 12.50 — «Блокнот». 12.55 — «Партизёр». 13.25 — «Биржевой пилот». 13.35 — «Телемихст». 14.20 — ТСН. 14.30 — «Если вам за...». 15.15 — «Вход в лабиринт». Пятисерийный художественный телефильм. 3-я серия. 17.30 — ТСН (с сурдопереводом). 17.45 — Премьера документального телефильма «Цивилизация любви». 18.40 — «Политическое расследование». «Афганистан: за кулисами войны». Интервью с Е. Г. Бонивер. 19.05 — Премьера художественного телефильма «Женщина: вариант судьбы». 1-я серия. 20.30 — Информационная программа. 21.05 — Книжный двор. 23.30 — ТСН. 23.45 — Музыкальный прогноз. 00.15

«Звезда и лира». Презентация Всесоюзного центра культурного сотрудничества. 01.15 — «Молитва грешных».

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «Алиса в стране чудес». Мультфильм. 1. 2. 3 серии. 9.45 — Ключ к мировому рынку. 10.15 — Бетховен. Концерт № 4 для фортепиано с оркестром. 11.00 — Без ретуши. 12.00 — «Теле-пресс». 13.00 — «Восхождение к профессии инженер». Международный технопари. ЛМИ. 13.30 — Поют лауреаты телерадиоолимпиады «Голоса России». Р. Идрисова и Г. Файзуллин. 13.45 — «Востужевка». Документ. телефильм (Архангельск). 14.35 — Право на выбор. 16.35 — Ключ к мировому рынку. 17.05 — Стихи М. Ю. Лермонтова читает Г. Сорокин. 17.35 — «Тихая ночь». (Христианская телерадиокомпания). 18.05 — Парламентский вестник России. 18.20 — «Рождественский пирог». Программа для детей. 18.35 — Кристаллы вестей. 18.50 — «История рождества». (Христианская телерадиокомпания). 19.25 — Реклама. 19.30 — Вести. 19.50 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.05 — Башкортостан (на башк. яз.). 20.25 — Учим башкирский язык. 20.50 — «Музыкальная студия». Пост З. Фархетдинова (на башк. яз.). 21.10 — «Всем обо всем». Коммерческое приложение к программе «Час для вас». Предновогодний выпуск.

26 декабря ЧЕТВЕРГ

«Орбита-4» — «Восток» 6.00 — «Утро». 8.35 — «Женщина: вариант судьбы». Худож. телефильм. 1-я серия. 10.00 — Премьера документ. телефильма «Нензй, нензй». (Новосибирск). 11.30 — ТСН. 11.50 — По сводкам МВД. 12.05 — Книжный двор. 13.05 — «Простор +». 13.35 — «Блокнот». 13.40 — «Телемихст». 14.30 — ТСН (с сурдопереводом). 14.45 — Народные мелодии. 15.00 — «Сегодня и тогда». 15.30 — «Вход в лабиринт». Пятисерийный худож. телефильм. 4-я серия. 16.35 — «Коскин дом». Мультфильм. 16.50 — «Экология. Общество. Человек». 17.30 — ТСН (с сурдопереводом). 17.45 — По сводкам МВД. 17.55 — «...До 16-ти и старше». 18.35 — «Политическое расследование». «Афганистан: за кулисами войны». Интервью с Б. В. Громывым. 19.15 — «Женщина: вариант судьбы». Художественный телефильм. 2-я серия. 20.30 — Информационная программа. 21.05 — «Хроника Башкирского парламента». 21.15 — Башкортостан. 21.35 — Премьера документ. фильма «Здесь мой корень». О народном художнике СССР А. Лулфуллин. 22.05 — «Уфа-417». 23.05 — ТСН. 23.20 — Автотуралли. Париж — Триполи — Кейптаун. 24.00 — Поэт Рафаэлла Кара. (Италия). 00.35 — «Авиа-шоу». Передача 2-я. 01.25 — «Потребные Пето не было». До-

кумент. телефильм. О трагической судьбе М. Ю. Лермонтова. 02.15 — Концерт Гос. академ. русского народного оркестра имени Осипова.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Утренняя гимнастика. 9.20 — «Кит и кот». Мультфильм. 10.00 — Век Моцарта. 11.00 — «Дом на Чистых прудах». 12.30 — «Ансамбль танца «Алан». 13.05 — Докум. фильм. «Топорная работа». 13.50 — Выступает ансамбль «Орловский сувенир». 14.10 — Здоровье с сурдопереводом. 16.25 — «Разминка для арудитов». 16.55 — «Приключения барона Мюнхгаузена». Мультфильм. 17.10 — «Рождественский пирог». Программа для детей. 17.25 — «Жизнь и смерть О. Мандельштама». 18.25 — Лицом к России. 18.45 — «Грани». 19.30 — Вести. 19.50 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.05 — «Рождественский подарок для Норы». Художественный фильм (США). 20.55 — На сессии ВС РСФСР. 21.25 — «Пятое колесо». 22.30 — Вести. 22.55 — «Пятое колесо». (Продолжение). 23.55 — «Субтаргет». Музыкальная программа.

27 декабря ПЯТНИЦА

«Орбита-4» — «Восток» 6.00 — «Утро». 8.35 — «Женщина: вариант судьбы». Худ. телефильм. 2-я серия. 9.50 — «...До 16-ти и старше». 10.30 — «Три встречи на Урале». 11.30 — ТСН. 11.50 — «Предприниматель». 13.40 — «Ближневосточные новости». 13.55 — «Блокнот». 14.00 — «Бридж». 14.30 — ТСН (с сурдопереводом). 14.45 — Поэт Т. Петрова. 15.00 — «Вход в лабиринт». Пятисерийный худож. телефильм. 5-я серия. 16.05 — «На балу у Золушки». 17.05 — Фильмы-призеры XIV Всесоюзного фестиваля телефильмов в Саратове. «Русская песня». О творчестве художника В. Борисова-Мусатова. 17.30 — ТСН (с сурдопереводом). 17.45 — «Человек и закон». 18.25 — «Политическое расследование». «Афганистан: за кулисами войны». Интервью с А. Н. Яковлевым. 19.10 — «Поле чудес». 20.30 — Информационная программа. 21.05 — «Поле чудес». «Магатор». «Музобоз представляет». «Шоу-бирка». 00.20 — ТСН. 00.35 — «Тем более, что жизнь короткая такая...». Концерт с участием М. Муромова, Е. Семеновой, Н. Отиевой, В. Толкуновой, О. Газманова. 02.15 — Концерт ВСО под управлением В. Федосеева.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Время деловых людей. 10.15 — «Аленький цветочек». Мультфильм. 10.55 — «Пятое колесо». 12.55 — «Ганна Главари». Муз. телефильм по мотивам оперетты Ф. Легара «Веселая вдова». 14.10 — «Межозерье». Документ. телефильм. (Санкт-Петербург). 14.40 — Концерт участников III Всероссийского фестиваля учительских хоров. Передача из Ростова-на-До-

ну. 16.15 — Премьера документ. телефильма «Имел бы я золотые горы...» (Волгоград). 16.50 — Мультфильм «Бочка». «Просто так». 17.15 — «Коррушния: кролики и удавы». 18.15 — Парламентский вестник России. 18.30 — «Рождественский пирог». Программа для детей. 18.45 — «Милосердие». 19.00 — «Сегодня пятница» (на башк. яз.). 19.30 — Вести. 19.50 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.05 — Премьера документ. телефильма «Вторая русская революция» (БИ-БИ-СИ). 8-я серия. РСФСР. 21.40 — Башкортостан (на башк. яз.). 22.00 — «Цветов и трав целительная сила». Беседа с писателем Р. Ахмедовым. 22.40 — Вести. 23.00 — «Театрал». Новое на Арбате. 00.10 — «Дика-тайм». Праздничный выпуск.

28 декабря СУББОТА

«Орбита-4» — «Восток» 6.00 — Мультфильм «Девочка и дельфин». «Необыкновенный матч». 7.00 — Субботнее утро делового человека. 8.00 — ТСН. 8.20 — Наш сад. 8.50 — Институт человека. 9.30 — Утренняя развлекательная программа. 10.00 — «Музыкальный юнок». 10.30 — «ЭХ». (Экологическая хроника). 10.45 — Видеоканал «Содружество». 12.00 — «Центр». 12.45 — Фильмы режиссера М. Калика «Цена». 14.35 — «Веди». 15.20 — «В мире сказок и приключений». «Двенадцать месяцев». 16.30 — «Любовь с первого взгляда». День первый. 17.15 — «Голд». 18.35 — Премьера многосерийного мультфильма «Пчела Майя» (Германия — Австрия). 26-я серия. 19.00 — Кинолентрама. 20.30 — Информационная программа. 21.05 — «Аншлаг в Крыму». 23.05 — «Европа плюс». 00.05 — ТСН. 00.20 — «Феликс» — европейский брат «Оскара». 01.50 — «Ночная феерия».

«ДУБЛЬ-4»

7.30 — Утренняя гимнастика. 7.45 — «Кавказ-ревио» (Пятигорская студия ТВ). 8.30 — Баскетбольное обозрение. НБА. 9.00 — «Остров-жемчужина». 9.30 — «Тихая ночь». Мультфильм. 10.00 — «Не вайай дурака, Америка!». Документальный фильм о жизни русских на Аляске. 10.30 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 12.30 — Театральный календарь. Театр «4-я стена» (Санкт-Петербург). 14.30 — Со своей колокольни. 15.50 — «Как живешь, малая деревня?» (на тат. яз.). 16.20 — «Праздник Аллфы» (на башк. яз.). 17.05 — «Рождественский пирог». Программа для детей. 17.20 — Во круг Булакова. 18.20 — На сессии ВС РСФСР. 18.40 — «Познер и Донахью». 19.30 — Вести. 19.50 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.05 — Башкортостан (на башк. и русск. яз.). 20.25 — «Давайте подумаем вместе...» (С конференция творческих союзов Башкортостана). 21.05 —

Премьера цикла «Потомки», «Стрельня». Фильм 1-я. 21.25 — Театральный развезд. БДТ. Вчера. Сегодня. Завтра. 22.30 — Вести. 22.50 — Росмузфильм. Праздничный выпуск.

29 декабря ВОСКРЕСЕНЬЕ

«Орбита-4» — «Восток» 7.30 — Спорт для всех. 8.00 — ТСН. 8.15 — Тираж «Спортлото». 8.30 — Признание в любви. 8.45 — С утра пораньше. 9.30 — На службе Отечеству. 10.10 — «Утренняя звезда». 11.00 — «Клуб путешественников». 11.50 — «Нива». Программа для крестьян. 12.30 — «Помоги себе сам». 13.15 — «Под знаком ПИ». 14.30 — Новое поколение выбирает... 15.30 — Охранная грамота. 16.00 — Международная панорама. 16.30 — «Много голосов — один мир». Народные сказки и притчи разных стран. «Почему крысы живут в дырах?» (Ямайка). 16.35 — «Любовь с первого взгляда». День второй. 17.15 — «Дарю тебе песню». Концерт по заказам телезрителей (на башк. яз.). 18.15 — Воскресный кинозал. Презентация художественного телефильма «ГО». «Мост Ватерлоо». Художественный фильм (США). 20.30 — Информационная программа. 21.05 — «Что? Где? Когда?». 22.30 — «Парадиз-коктейль». 23.50 — ТСН. 00.10 — Концерт А. Дни-

шева и ЛОРНИ под управлением Н. Некрасова.

«ДУБЛЬ-4»

7.30 — «На зарядку становисы». 7.45 — «Нижгородская элегия». О первом русском художнике А. О. Карелине. 8.15 — «Еще один мудрец». Мультфильм. 8.40 — Люди кино. «Юлия Солнцева: последнее интервью». 9.45 — «Воспоминания о дете». Философский этюд Г. Померасц и З. Минина. 10.20 — «Хорошо забытое старое». 11.05 — «НЛО: реальность». 11.50 — Достояние республики. Художник Г. Чудакова. 12.20 — Гольф. «Куюк Давжил». 13.15 — Святые и вечное. 13.35 — Телевизионный театр России. Фестиваль «Бон-варнон». 15.05 — «Капитал». Тележурнал. 15.35 — В гостях у РТР «50х50». 16.50 — «Рождественский пирог». Программа для детей. 17.05 — Парламентский вестник России. 17.20 — мультфильм. 17.30 — Чемпионат мира по баскетболу среди профессионалов НБА. 18.00 — «Жемчужины». Клубист Роберт Заградников (на башк. яз.). 19.00 — Играет камерный оркестр «Вашкира». 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — «Вторая русская революция». Телевизионный документальный фильм (БИ-БИ-СИ). 8-я серия. 22.30 — Вести. 22.40 — «К-2» представляет.



дорогого отца, дедушку, тестя Лукмана Давлеткильдеевича ЮЛАНОВА из п. Уфимск с 60-летием.

Желаем доброго здоровья, счастливой и радостной жизни на многие годы.

Сын, дочера, зятья, внуки и внучки. п. Уфимск, Садовый.

Тамару Алексеевну ШЕРСТНЕВУ, заведующую Таттар-Удмуртской библиотекой с 55-летием

Не грустите, что год еще прибавился. Лишь бы жар сердечный не убавился, Что года? Все это ерунда!

Да здоровье было бы всегда!

Коллектив Центральной районной библиотеки.

дорогих родителей ИСЛАМГУЛОВЫХ — отца Ахмадея Мухамедовича с 60-летием, маму Фаму Фариду Исмаиловну с 55-летием, а также с наступающим Новым годом!

Дочь, сыновья, зятья, снохи, внуки и внучки. п. Буридай, д. Хворостянка, г.г. Хромтау, Ревда, Кожмокольск-на Амуре.

дорогого мужа, отца, тестя Галимьяна Абубакировича УСМАНОВА из с. Акъяр с 65-летием.

Пусть сердце возрасту не поддается, Пусть не страшат летящие года, Пусть счастливо вам живется, Минуют дом печаль и беда.

Жена, сын, сноха, дочери, зятья, внуки, внучки и правнук. с. Акъяр, п. Шафраново Альшеевского района, г. Тюбмак Киргизской ССР.

дорогого мужа, отца и дедушку Мухарляма Яхича ЮНУСОВА из с. Акъяр с 70-летием.

Желаем мы в день юбилея Надолго добрым и здоровым быть, Душой и сердцем не старея, На радость близким долго жить.

Жена, сыновья, снохи, внучка и внуки. с. Акъяр, Беркаит Якутской-Саха ССР.

Коллектив «Коспаготпрома» выражает глубокое соболезнование рабочей Шуриной Р. Г. по поводу кончины отца

СУЛТАНГУЖИНА Ганея Сибгатовича

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала С. ТЕЛЛЕВА. Печатали Э. ИВГИНА, Н. МУХАМЕДЬЯРОВА, корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

За редактора А. Г. АККУЖИН. Индекс 50733. Подписано в печать 15 ч. 30 минут.

Адрес редакции и типографии: БССР, село Акъяр, проспект Целинников-41. Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.